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Застосування на даних етапах великої кількості засобів спеціальної спрямованості без 

оцінки їх впливу на стан здоров'я в значній мірі справляє негативний вплив на всі сторони 

підготовленості юного спортсмена. 

Встановлено, що система контролю в період активного зростання та розвитку 

організму юного борця повинна мати комплексний характер, а його програма містити 

показники, які відображають стан здоров'я, рівень фізичної підготовленості, 

функціональних можливостей та психофізіологічних здібностей. Відповідно до даних 

вимог оцінка стану спортсмена здійснюється на кожному етапі базової підготовленості. 

Проведене дослідження не охоплює усіх аспектів підготовки каратистів.  

Отже подальшого дослідження потребують проблеми дозування тренувальних 

навантажень у підготовчому і змагальних періодах, побудови мікроциклів та мезоциклів 

для спортсменів різної кваліфікації, які спеціалізуються з кіокушинкай карате, на всіх 

етапах багаторічної підготовки 

 
СПИСОК ВИКОРИСТАНИХ ДЖЕРЕЛ 

1. Бойко В. Ф., Данько Г. В. Текущий контроль за состоянием специальной работоспособности борцов. 
Наука в олимпийском спорте. 2017. 2. С. 17. 

2. Данько Г. В. Особенности контроля за состоянием специальной работоспособности борцов на этапе 

непосредственной подготовки к соревнованиям. Физическое воспитание студентов творческих 

специальностей. Харьков: ХГАДИ (ХХПИ), 2014. 3. С. 3–9. 

3. Загура Ф. І. Модельні характеристики техніко-тактичної підготовленості кваліфікованих дзюдоїстів 

різних манер ведення змагального поєдинку. Молода спортивна наука України. Л., 2014. 8, т. 1. С. 154–157. 

4. Матвеев Л. П. Основы общей теории спорта и системы подготовки спортсменов. К. 2009. 320 с. 

5. Первачук Р. В. Техніко-тактичні комплекси як засіб удосконалення навчально-тренувальної 

діяльності кваліфікованих борців. Молода спортивна наука України. Л., 2012 3(47). С. 45–52. 

6. Платонов В. Н. Система подготовки спортсменов в олимпийском спорте. Общая теория и ее 

практические приложения. К. Олимпийская литература, 2004. 808 с. 
7. Саєнко В. Г. Побудова тренувального процесу спортсменів різної кваліфікації, які спеціалізуються з 

кіокушинкай карате: Автореф. дис. ... канд. наук фіз. вих. і спорту: 24.00.01. Держ. наук.-дослід. ін-т фіз. 

культ. і спорту. Київ, 2008. 22 с.  

8. Саєнко В. Г., Гончаров С. М. Порівняння рівня розвитку фізичних якостей спортсменів у 

контактних видах східних єдиноборств на етапі попередньої базової підготовки. Молода спортивна наука 

України: Зб. наук. праць з галузі фізичної культури та спорту. Львів. 2008. 1. С. 315-318.  

9. Самборский А. Г. Инструментальные и компьютерные технологии оценки скоростно-силовых 

способностей спортсменов. Теория и практика физической культуры. 2004. 11. С. 11-12.  

 
УДК 314.7 
 

ПЕРЕУДА В.С., магістрант 

Науковий керівник – МАКАРЧУК В.В., канд. юрид. наук 

Білоцерківський національний аграрний університет 

pereuda2018@gmail.com 
 

НЕЛЕГАЛЬНА МІГРАЦІЯ В УКРАЇНІ: ПРИЧИНИ ТА НАСЛІДКИ 
 

В тезах розглядаються причини та наслідки нелегальної міграції в Україні. 

Ключові слова: нелегальна міграція, національна безпека, нелегальний мігрант, міграційні процеси. 

 

Зростання нелегальної міграції у світі та її наслідки часто дискредитують будь-які 

переваги, які можуть принести міграційні потоки. В останні роки проблема нелегальної 

міграції вийшла за межі національних кордонів і стала глобальною проблемою. Нелегальна 

міграція загрожує громадській безпеці, сприяє зростанню злочинності, поширенню 

небезпечних хвороб та формуванню підпільних ринків праці тощо. 

Нелегальна міграція становить загрозу національній безпеці будь-якої держави, 

оскільки вона спричиняє різке погіршення криміногенної ситуації в регіонах, де виникають 

слабко контрольовані зони з компактним проживанням мігрантів, де активного поширення 
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набувають наркоманія та проституція, небезпечні інфекційні хвороби тощо. За відсутності 

законних джерел існування нелегальні мігранти можуть удаватися до створення етнічних 

кримінальних угруповань[1, с. 82]. 

Загальновідомо, що Україна знаходиться на перехресті шляхів «між Сходом і 

Заходом». Таке геополітичне положення значною мірою впродовж багатьох століть 

детермінувало історичні, культурницькі, духовні та політичні особливості розвитку нашої 

держави. Україна завдяки своєму вигідному територіальному положенню стала транзитною 

державою для потоку мігрантів у країни ЄС, адже у нашої країни є спільні сухопутні 

кордони з Румунією, Польщею, Словаччиною та Угорщиною, які простягаються на сотні 

кілометрів. Попри економічно вигідне розташування Україна зручна для нелегальної 

міграції, тобто незаконного переміщення поза пунктами пропуску або з приховуванням від 

прикордонного та митного контролю [2, с.72]. 

Під нелегальною міграцією слід розуміти незаконне переміщення осіб через 

державний кордон, тобто поза пунктами пропуску або з приховуванням від прикордонного 

та митного контролю, при використанні підроблених документів, візи або без таких, 

самостійно чи за допомогою третіх осіб, а також проживання на території країни без 

належного дозволу компетентних державних органів [3, c.347]. 

У Законі України «Про правовий статус іноземців та осіб без громадянства» 

визначено термін «нелегальний мігрант», під яким розуміється іноземець або особа без 

громадянства, які перетнули державний кордон поза пунктами пропуску або в пунктах 

пропуску, але з уникненням прикордонного контролю і невідкладно не звернулися із 

заявою про надання статусу біженця чи отримання притулку в Україні, а також іноземець 

або особа без громадянства, які законно прибули в Україну, але після закінчення 

визначеного їм терміну перебування втратили підстави для подальшого перебування та 

ухиляються від виїзду з України [4]. 

Для нелегального мігранта характерні наступні ознаки:  

- по-перше, це стан особи, яка вирішила здійснити переміщення нелегальним шляхом;  

- по-друге, це спосіб перетину кордону;  

- по-третє, це використання підроблених чи зіпсованих документів або їх відсутність 

взагалі. [5, с. 176]. 

У науковій літературі існує різноманітна класифікація чинників (часто 

взаємозалежних), під впливом яких формуються напрямки та масштаби міграційних 

процесів. Переміщення у просторі відбувається внаслідок впливу економічних, соціальних, 

політичних, освітніх, демографічних, етнічних, морально-психологічних, військових, 

екологічних та інших факторів, але ці чинники діють одночасно, вони певною мірою 

взаємозалежні та взаємообумовлені. Так, усі причини нелегальної міграції за сферами 

поширення та змістом можна поділити на такі групи: 1) соціально-економічні; 2) політичні; 

3) організаційно управлінські; 4) правові; 5) морально-психологічні та інші [5, с.193-194]. 

Абсолютна більшість з нелегальних мігрантів отримала інформацію про можливість 

прибуття до України від земляків, членів сім'ї та родичів. Отже, спостерігаємо наявність 

циклічного процесу, коли мігранти, що потрапили до України, отримавши допомогу від 

своїх попередників та освоївшись, самі допомагають наступним мігрантам незаконно 

потрапити або залишитись в Україні, формуючи безперервні нелегальні потоки [6, с. 115-

116]. 
Неупереджений аналіз свідчить, що до основних чинників, які роблять Україну 

привабливою для нелегалів, слід віднести:  
– транзитне та близьке до країн ЄС географічне положення, розвиненість 

транспортної інфраструктури, існування каналів контрабанди людей через морські порти, 
залізницею, через неконтрольовані ділянки кордону, слабка облаштованість кордонів; 

 – недосконале законодавство та недостатність адміністративних засобів контролю 
перебування іноземних громадян на території країни, яке створює сприятливі умови для 
юридичного забезпечення легальних каналів в’їзду потенційних нелегальних іммігрантів в 
Україну; 
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 – неузгодженість дій різних відомств та служб, міжвідомче розпорошення 
фінансування, що знижує рівень контролю над міграційною ситуацією; 

 – недостатнє фінансування заходів щодо протидії та боротьби з нелегальною 
міграцією, яке суттєво знижує їх ефективність та формує передумови для 
неконтрольованості міграційних процесів;  

– відсутність електронної системи ідентифікації іноземців та єдиного реєстру 
іноземних громадян, які в’їжджають в Україну чи перебувають на її території; 

 – активне використання злочинними угрупуваннями місцевого населення для 
переміщення, переховування, супроводження нелегалів, прибутковість даного бізнесу;  

– поширення корупції та зловживань у сфері контролю та запобігання нелегальній 
міграції, корупційні дії посадовців щодо приховування нелегальних мігрантів, їх 
легалізації, безпосереднє прикриття злочинних угрупувань, які займаються контрабандою 
людей та траффікінгом [7]. 

Особливістю нелегальної міграції є те, що вона може бути як формою міграції, так і її 
засобом. Тобто в деяких випадках нелегальна міграція має кримінальний початок, 
пов’язаний із наркотиками, тероризмом, переправленням та продажем вогнепальної зброї, 
торгівлею «живим товаром» (людьми) тощо [3, с. 78]. 

Отже, важливе місце в структурі міграційних потоків займає негласна міграція. Це 
протиправне, небезпечне та суспільно шкідливе явище, яке реально загрожує економічним 
інтересам та громадській безпеці України. Нелегальна міграція є однією з причин зростання 
злочинності, поширення небезпечних захворювань, розвитку нелегальних ринків праці та 
виникнення напруженості у відносинах між багатьма країнами. Україна не має достатнього 
досвіду державного управління процесом нелегальної міграції. Тому одниміз важливих 
сучасних завдань є продумана розробка комплексних спільних із сусідніми державами 
програм протидії нелегальній міграції. 
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